
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
          

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποστελέχωση και δυσλειτουργία του Οδοντιατρείου Ατόμων με Αναπηρία στο 

Γ.Ν. «Άγιος Δημήτριος» Θεσσαλονίκης 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Οδοντιατρείο Ατόμων με Αναπηρία του Γενικού Νοσοκομείου «Άγιος Δημήτριος» στη 

Θεσσαλονίκη αποτελεί τη μοναδική δημόσια δομή οδοντιατρικής φροντίδας για άτομα με 

αναπηρία σε ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα. Παρά τη σημασία του, η λειτουργία του πλήττεται 

σοβαρά λόγω χρόνιας και γενικευμένης υποστελέχωσης και του ελλειματικού κεντρικού 

σχεδιασμού για ένα θέμα ύψιστης σημασίας, όπως η υγειονομική κάλυψη των ΑμεΑ. Ο 

περιορισμένος αριθμός οδοντιάτρων, αναισθησιολόγων, νοσηλευτών και βοηθητικού 

προσωπικού δεν επιτρέπει τη συνεχή λειτουργία του, ούτε την ασφαλή και έγκαιρη εξυπηρέτηση 

των περιστατικών, ειδικά εκείνων που απαιτούν χειρουργικές επεμβάσεις. 

Μετά το κλείσιμο της αντίστοιχης δομής στο Νοσοκομείο Ιπποκράτειο, όλα τα περιστατικά ΑμεΑ 

μεταφέρθηκαν στον Άγιο Δημήτριο χωρίς την αναγκαία ενίσχυση σε προσωπικό και υποδομές. 

Οι λίστες αναμονής ξεπερνούν πλέον τις 800 ημέρες, ενώ η δυνατότητα επίσκεψης σε ιδιώτες 

μέσω voucher αποδεικνύεται στην πράξη ανεφάρμοστη, καθώς ελάχιστοι ιδιώτες οδοντίατροι 

αναλαμβάνουν τέτοια περιστατικά. Η μη πλήρης λειτουργία και των δύο χειρουργικών αιθουσών 

στερεί από τη Βόρεια Ελλάδα την πλήρη δημόσια οδοντιατρική κάλυψη των ΑμεΑ. 

Η σημερινή κατάσταση αποτελεί σοβαρή αδυναμία του δημόσιου συστήματος υγείας να παρέχει 

ισότιμη πρόσβαση σε ευάλωτες ομάδες πολιτών και αντίθεση στην αρχή της κοινωνικής 

δικαιοσύνης που προασπίζεται το ΠΑΣΟΚ–ΚΙΝΑΛ. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει ότι 

κανένας πολίτης με αναπηρία δεν θα μείνει αποκλεισμένος από βασικές υπηρεσίες υγείας και ότι 

το δημόσιο σύστημα θα παρέχει πραγματική, πλήρη και έγκαιρη οδοντιατρική φροντίδα σε όλους. 

Επειδή η υποστελέχωση του Οδοντιατρείου ΑμεΑ έχει οδηγήσει σε απαράδεκτους χρόνους 

αναμονής που υπερβαίνουν τις 800 ημέρες. 

Επειδή η μη λειτουργία και των δύο χειρουργικών αιθουσών περιορίζει σοβαρά τη δυνατότητα 

ολοκληρωμένης δημόσιας οδοντιατρικής φροντίδας για όλη τη Βόρεια Ελλάδα. 

Επειδή το μέτρο των voucher για ιδιώτες οδοντιάτρους αποδεικνύεται αναποτελεσματικό, 

καθώς ελάχιστοι αναλαμβάνουν τα σύνθετα οδοντιατρικά περιστατικά των ΑμεΑ. 
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Επειδή η Πολιτεία έχει υποχρέωση να διασφαλίζει ισότιμη πρόσβαση στην υγεία και πλήρη 

κάλυψη για ευάλωτες ομάδες, όπως τα άτομα με αναπηρία. 

Επειδή η αδυναμία ακόμα και στοιχειώδους οδοντιατρικής κάλυψης των ΑμεΑ σε όλη την βόρεια 

Ελλάδα μπορεί να οδηγήσει σε κρίσιμες, ακόμα και για την ζωή των ασθενών, καταστάσεις για 

τα Άτομα με Αναπηρία 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι συγκεκριμένα προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Υγείας ώστε να λειτουργήσουν 

πλήρως και οι δύο χειρουργικές αίθουσες του Οδοντιατρείου ΑμεΑ στο Γενικό 

Νοσοκομείο «Άγιος Δημήτριος»΄¨ 

2. Σε ποια περαιτέρω μέτρα -με ενδεχόμενη ενεργοποίηση και νέων δομών-  θα προβεί το 

Υπουργείο ώστε να διασφαλίσει ολοκληρωμένη δημόσια οδοντιατρική κάλυψη για τα 

άτομα με αναπηρία σε όλη τη Βόρεια Ελλάδα; 

3. Ποια άμεσα και συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για την ουσιαστική στελέχωση του 

Οδοντιατρείου με το απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό, 

ώστε να μειωθούν οι λίστες αναμονής που υπερβαίνουν τις 800 ημέρες και να διασφαλιστεί 

η έγκαιρη και ασφαλής περίθαλψη των ΑμεΑ; 

4. Υπάρχει σχέδιο για αναβάθμιση των υποδομών και του εξοπλισμού του Οδοντιατρείου, 

ώστε να εξασφαλιστεί η πλήρης λειτουργία των χειρουργικών αιθουσών και η βιώσιμη, 

ασφαλής και ποιοτική εξυπηρέτηση όλων των ΑμεΑ; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




